

# 李宗偉 陶菲克等羽壇明星加盟

香港文匯報訊 據人民網報道，中國羽毛球超級聯賽進入第二年，讓外界看到了不少積極的變化。最明顯的就是各隊明星陣容強大了不少，增添了不少亮點。像李宗偉、陶菲克、馬基斯/亨特拉這些國際羽壇明星都將現身中國的聯賽。國家體育總局乒羽中心主任劉鳳巖表示，今年羽超聯賽各俱樂部實力相當，比賽懸念增大，加上獲大企業冠名贊助、廣東衛視直播，新賽季羽超聯賽充滿了期待。

# 中國羽超聯賽 星光熠熠



林丹和陳金在德國賽包辦冠亞軍，在羽超則各為其主。新華社



林丹歡迎外國球星角逐羽超。新華社

## 林丹：有利中國及世界羽球發展

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報導) 2011年中國羽毛球俱樂部超級聯賽有8支隊伍、共117名羽毛球運動員參加角逐，與上賽季聯賽相比，今年聯賽最大的變化就是羽超聯賽有了大牌外援，李宗偉、陶菲克等世界名將紛紛亮相中國羽超聯賽。國手林丹表示，外國好手的加盟有利於中國及世界羽毛球的發展，他不但不懼他們，反而歡迎他們加入羽超聯賽的競爭。

「我不希望提到國內羽毛球，大家提到的只有林丹、鮑春來等這少數幾個人，這不利於羽毛球的推廣和發展。我們不但怕競爭，反而歡迎競爭。所以李宗偉和陶菲克的加盟，我歡迎。」

國家羽毛球隊總教練李永波說，外國選手來中國參加聯賽是好事，有利於推動羽毛球事業的發展，擴大這項賽事的影響力。

不過李永波也表示，基於中國環境，目前並沒有大規模引進外援，對外援數量有所限制。另外，李永波也提前給這些外國選手打個預防針，「不管哪個優秀的運動員來到中國打球，他必須遵循中國羽協的要求。我們希望給中國羽毛球打造出一種健康、向上和樂觀的氛圍。」

## 李宗偉加盟粵羽 3月19日巔峰會林丹

廣州粵羽恒大羽毛球隊的四位世界級外援，大馬球星李宗偉是羽超聯賽的一大亮點，已經亮相的古健傑，在第二輪主場迎戰上海時出場；陶菲克參加了3月3日和3月5日的第五、第六輪比賽，在主場對湖南和武漢隊；李宗偉將出戰三輪賽事——3月17日的第七輪出場對陣浙江，3月19日的第二階段第一輪主場迎戰八一，上演林丹與李宗偉之間的巔峰對決，4月9日第二階段第四輪迎戰江蘇遭遇陳金，但屆時廣州隊的主場將遷至惠州。



李宗偉奮勇救球。資料圖片



陶菲克亮相廣州恒大受歡迎。新華社



陶菲克身穿恒大戰衣亮相中國羽超聯賽。新華社



陶菲克是曼聯的忠實擁躉。法新社

陶菲克在中國羽超為恒大征戰。新華社



2010年是中國羽超「元年」，作為擁有廣泛群眾基礎的競技體育項目，舉辦聯賽本應引來很高的關注度和球迷的熱情追捧。但恰恰相反，有媒體評價去年的羽超聯賽幾乎是「輕輕地來，又輕輕地走」，並沒有引起更多的關注。首屆羽超聯賽在媒體看來並不算成功，但無論是乒羽中心、中國羽協，還是各參賽俱樂部，都認為羽超必須堅持辦下去。

### 水平媲美任何世界賽

為了吸引眼球，讓羽超聯賽走國際化之路是個捷徑。有了世界級高手的對抗，就有了媒體議論的話題，可以吸引越來越多的贊助商和球迷的關注，今年的羽超聯賽就增添了國際化色彩。由於恒大強力資金的介入，廣東粵羽一下子為球迷帶來了李宗偉、陶菲克以及馬來西亞男雙「鑽石組合」陳文宏/古健傑，這樣的豪華陣容足以讓人咋舌。媒體曝出世界排名第一的馬來西亞名將李宗偉，單場出場費達10萬元人民幣以上。羽毛球在廣州人氣頗旺，去年廣州亞運會男單決賽，羽壇巨星林丹與李宗偉對決，廣州球迷看得如醉如癡，天河體育館爆棚。林丹或陳金在聯賽中與李宗偉或陶菲克對陣，球迷有機會欣賞到世界級選手的對決，無疑會令廣州球迷達到新的熱度。今年的羽超聯賽不會再默默無聲，借用中國羽毛球隊總教練李永波的話來說，「聯賽的水平將不亞於任何一項世界大賽」。

### 改革賽制平衡實力

相比於廣州、湖北等俱樂部高調「招兵買馬」，本賽季的羽超聯賽不可能重現上賽季青島俱樂部一枝獨秀的局面。擁有林丹、蔣燕皎、蔡賢、何漢斌、李雪芮、潘攀等強手的八一俱樂部也是奪冠熱門；湖南、上海和湖北3個俱樂部或許將成最大的未知因素；湖南俱樂部獲得上賽季亞軍，堪稱「黑馬」，隨着田卿、柴飆等年輕隊員的成熟，這支隊伍完全有可能在新賽季延續神奇。本賽季聯賽規則還規定每個俱樂部最多擁有兩名A級球員，還細分出A級、準A級和B級、C級等，讓各俱樂部間的實力更加接近，比賽更有懸念。前三輪比賽沒有一個俱樂部保持不敗，足見比賽之激烈。

### 電視直播擴大影響力

如果說頭一年的羽超聯賽默默無聞與沒有覆蓋全國的電視直播有直接關係，那麼，今年的羽超聯賽廣東衛視每週選一場比賽衛星轉播是新的提升與突破。在健全的現代市場經濟中，質量高、觀賞性強的賽事轉播會吸引大量的觀眾，觀眾收視率的提高又為電視台引來大量的廣告客戶。同時，電視的介入使體育賽事本身得到更大範圍的推廣，又為賽事吸引來大量的贊助商。國外有成熟的職業體育賽事經營模式及體育產業和大眾傳媒的互動發展的模式，比如美國男籃職業聯賽(NBA)、歐洲足球聯賽等。但是中國的國情和職業體育發展的現狀，不能照搬人家的模式。國內的體育賽事電視轉播權交易存在着結構性障礙，電視傳媒與體育產業的發展，還沒有形成良性互動。一個競技項目的職業化運作要走很長的路，在羽毛球人口日益增多的今天，這個中國奧運優勢項目開始嘗試、孕育和發展走向職業化。透過剛剛開局的2011年羽超聯賽，也許能夠嗅到羽毛球職業化發展的新氣息。

## 陶菲克愛家庭愛曼聯

香港文匯報訊 據《廣州日報》報道，除了高超的球技之外，陶菲克對於廣州球迷來說也許還是比較神秘，這次以外援身份加盟中國羽超聯賽，原來，他堅持到倫敦奧運會是因為一雙兒女，他是曼聯的鐵桿粉絲，當年選與C·朗拿度因為廣告結緣，當得知林丹與謝杏芳已經結婚時，他表示不太理解為何兩人要秘密領證。

他坦言廣州給他留下很多美好回憶，也很喜歡這裡的球迷，「他們很喜歡羽毛球，每次我在這裡比賽，大家都會為我加油，在廣州我總是過得很開心。」

### 為女兒奮戰倫敦奧運

在去年11月的廣州亞運會上，陶菲克衛冕失敗，不過他並沒有因此而萌生退意，反而堅定了奮戰到倫敦奧運會的決心，而他堅持的動力來自一雙兒女。「我的女兒3歲半，兒子8個月大。2004年拿了雅典奧運冠軍之後，我覺得很累，曾經打算退役，但我的父母都不同意。2006年，我結婚了，我又想通不打球，但我的妻子希望我可以繼續打球。直到我女兒出生，我找到了打球的新目標，那就是為我的女兒而戰。」陶菲克希望自己的女

兒和兒子在長大過程中都可以看着自己打球。陶菲克的妻子阿咪人長得漂亮，還十分有內涵，現在陶菲克在雅加達擁有自己的公司，還是一個羽毛球俱樂部副主席，由於兒子還小，阿咪還需要留在家中照顧孩子，所以陶菲克這次只帶了一名助理教練來到廣州。

### 「紅魔鬼」的忠實球迷

這位印尼羽壇天王是一名狂熱的「紅魔」曼聯球迷。「每年去參加全英賽，我都會在比賽結束之後去一次曼徹斯特，去奧脫福看兩場球，我覺得很過癮。」說起曼聯陶菲克眉飛色舞，他告訴記者，有一年的「曼聯亞洲行」，他還作為本國的體育明星與C朗拿度一起出席某健康飲料的宣傳活動。有人說陶菲克和C朗拿度外形相似，不過他卻

不以為然，因為他心目中的偶像是昔日的曼聯「國王」簡東拿，他覺得簡東拿就像神一樣。

在陶菲克的帶動下，他的妻子阿咪以及女兒都成為了曼聯球迷，這讓他在家族的「英超」陣容中處於優勢。「我岳母是利物浦球迷，我大舅子是阿仙奴球迷，平時一起看球，大家都會爭執不休。」他說，每次大舅子對小外甥女喊「ARSENAL (阿仙奴)」時，小姑娘都會不甘示弱地還擊道：「MU (曼聯)」！

2006年的德國世界盃，陶菲克曾帶着一家大小到現場觀賽。本來陶菲克從2009年就開始預訂南非世界盃的門票與酒店，但因為家裡有事，他後來並沒有去成。「2014年世界盃在巴西，從印尼飛過去挺遠的，不過我父母全都是巴西隊的球迷，我希望到時帶着家人去現場看球。」

### 大馬羽總規定三將出賽各6場

馬來西亞羽總同意該國李宗偉等三名球星加盟中國羽超聯賽，但是也提出一些具體要求，包括李宗偉、陳文宏、古健傑的參賽場次最多各為6場，並必須在周末參賽；他們每次到中國參賽，都需要有馬來西亞隊的教

練或馬來西亞羽總的官員陪同。由於新賽季的羽超聯賽將在今年2月到4月舉行，馬來西亞羽總強調，3名球員的首要任務還是完成國際比賽，因此，他們在3月的全英賽以及4月的亞錦賽期間將不能參加羽超。